
ПРИМЕРЫ ЗАДАНИЙ 

 

Вступительное испытание (тестирование) 

Дисциплина: Немецкий язык (письменно) 
 

 

Задание № 1 

Вы услышите диалог. Определите, какие из приведѐнных утверждений  

A-G  соответствуют содержанию текста (1 – Richtig), какие не соответствуют (2 –

 Falsch) и о чѐм в тексте не сказано, то есть на основании текста нельзя дать ни 

положительного, ни отрицательного ответа (3 – Text sagt dazu nichts). Занесите 

номер выбранного Вами варианта ответа в таблицу. Вы услышите запись дважды. 

 

 

   

A.  Die Schule fällt Claus schw
r. 

B.  Laut der Studie werden K
nder in Deutschland immer dicker. 

C.  Cla
dia wird ihren Stress durch den Sport los. 

D.  Der Sportunterricht unterscheidet sich je nach Schulstufe. 

E.  Claus lernte in der Schule Badminton spielen. 

F.  Claus findet Mannschaftssportarten sinnlos. 

G.  Claus will sein zukünftiges Berufsleben mit Sport verbinden. 
 

 

Утверждение A B C D E F G 

Cоответствие 

диалогу 

       

 

Задание № 2 

Прочитайте текст и заполните пропуски A–F частями предложений, обозначенными 

цифрами 1–7. Одна из частей в списке 1–7 лишняя. Занесите цифры, обозначающие 

соответствующие части предложений, в поле ответов. 

Waren Sie schon mal in “Ocelot”? 
Stellen Sie sich vor, Sie sind risikobereit, haben unternehmerisches Talent und wollen in Berlin 

Geld machen. Sie wissen, dass immer mehr Menschen im Internet einkaufen, und Sie 

beobachten den großen Erfolg von Onlinehändlern wie Amazon. A__________ die Vision, einen 

Laden zu eröffnen. 

Nun stellen Sie sich bitte Folgendes vor: Sie sitzen B__________ in einem Laden mitten in 

Berlin. Vor Ihnen steht eine Tasse Cappuccino. Das Licht ist warm, die Stimmung entspannt. 

Das ist Ihr Laden, er läuft gut. Und was verkaufen Sie? Sie verkaufen Bücher! 

So unwahrscheinlich es klingen mag: Diesen Buchladen gibt es wirklich. Er heißt Ocelot und 

wird von einem Unternehmer namens Frithjof Klepp geleitet, der sagt: “Ich bin sehr zufrieden, 

meine Idee C__________.” Doch wie kann es möglich sein? Immer mehr kleine Buchhändler 

machen Verluste, gleichzeitig kaufen immer mehr Menschen Bücher online. 

Frithjof Klepp sagt, es ist entscheidend, D__________ neu zu formulieren: “Ein Buchhändler 

muss heute mehr bieten als nur eine Abholstation für Bestseller.” Fast ein Jahr hat Klepp an 

seinem Businessplan getüftelt und sich schließlich E__________ entschieden: das Café, den 

Laden, Veranstaltungen und einen eigenen Online-Shop. “Richtig Geld verdienen wir aber nur 

mit Buchverkauf”, betont er. 

Tatsächlich ist Ocelot schon F__________, über die in großen Tageszeitungen geschrieben wird. 

  



   

1.  jetzt eine Marke 

2.  die Idee Buchladen 

3.  scheint zu funktionieren 

4.  trotzdem haben Sie 

5.  Buchladenbesitzer zu werden 

6.  an einem großen schwarzen Holztisch 

7.  für eine Kombination 
 

 

Задание № 3 

Прочитайте приведенные ниже тексты. Преобразуйте, если необходимо,  слова, 

напечатанные заглавными буквами, так чтобы они грамматически соответствовали 

содержанию текстов.  Каждый пропуск соответствует отдельному заданию из группы 

1-7. Впишите слова в поле ответа. 

 

Sport im Park 

1 David, Mark, Peter und Vera treffen sich im Sommer oft 

im Park und spielen Fuẞball. Sie entspannen sich dabei. 

Ab und zu wird aber auch __________________. Das 

machen die vier Freunde auch gern. 

GRILLEN 

2 Ab und zu trifft sich auch Julian mit freunden für 

________ Runde Fuẞball und Volleyball im Park. 

EINE 

3 Heute spielt er Frisbee. Er und seine 

____________Freunde werfen sich die Frisbeesscheibe 

zu. Das macht ihnen Spaẞ. 

ENG 

Lieblingsbücher 

4 Mein Lieblingsbuch ist “Die geheime Kammer von 

Mathias Metzger”. Der 9-jährige Niklas ___________ 

im Wald sein neues Pfeil-und-Bogen-Spiel ausprobieren 

und die 11- jährige Julia kommt mit. 

WOLLEN 

5 Irgendwann ist der Pfeil weg. Die beiden gehen _______ 

suchen und entdecken eine Stadt mit einer Ritterburg. 

ER 

6 Sie gehen rein, stolpern und eine Vase fällt herunter. Die 

wachen hören ________ Krach und die beiden müssen 

sich verstecken. 

DER 

7 Später erleben sie dann noch viel mehr Abenteuer. Ich 

finde das Buch spannend, den man ___________ nie, 

was als nächstes passiert. 

WISSEN 

 

 

Задание № 4 

Прочитайте текст с пропусками, обозначенными буквами A-G. Каждая буква имеет 4 

возможных варианта ответов. Запишите в поле ответа цифру 1, 2, 3 или 4, 

соответствующую выбранному Вами варианту ответа. 

 

Zu wenig öffentliches Internet in Deutschland 

 

Weltweit werden etwa 7,5 Milliarden Smartphones, Laptops, Tablets und Computer benutzt. Es 

gibt auf der Welt also mehr WLAN-fähige Geräte als Menschen. Auch unterwegs wollen immer 



mehr Menschen nicht A ______ eine kostenlose Internetverbindung verzichten. In vielen 

Ländern ist das kein Problem: In Cafés bekommt man zum Beispiel einen freien Zugang zum 

drahtlosen Internet. 

In Großbritannien gibt es pro 10.000 Einwohner 29 freie Hotspots. In Südkorea sogar 37. 

Die B ______ in Deutschland sieht anders aus. Hier sind es pro 10.000 Einwohner gerade einmal 

zwei freie Hotspots. Es gibt C ______ nur etwa 15.000 öffentliche WLAN-Zugänge, die zur 

Verfügung stehen. Der Grund, warum Hotspots in Deutschland so selten sind, sind die deutschen 

Gesetze. Anders als in anderen Ländern kann in Deutschland der Besitzer eines Cafés 

dafür D ______ gemacht werden, was die Nutzer seines Netzwerks online machen. So etwa, 

wenn ein Gast illegal Musik herunterlädt. Für kleine Cafés ist es daher riskant, freien 

Internetzugang E______. 

Der Richter und IT-Experte Ulf Buermeyer will eine Änderung des Gesetzes. “Für die 

Wirtschaft und die Gesellschaft hätte das viele F______”, sagt er. Außerdem G______ die 

Situation eigentlich nicht den europäischen Rechtsnormen. 

 

A    1) über   2) für   3) auf   4) um 

B    1) Laune  2) Liste   3)  Lüge 4) Lage 

C    1)  kompliziert    2) insgesamt     3)  meistens    4) besonders 

D    1)  vergeblich    2) vermutlich     3) verantwortlich     4) verständlich 

E    1)  anzubieten    2)  anzugeben    3)  anzunehmen    4) anzuzeigen 

F    1)  Vororte    2) Vorschläge     3) Vorwürfe     4) Vorteile 

G    1)   entspricht    2) bespricht    3) verspricht    4) spricht 

 
 

Задание № 5 

Откройте скобки, поставьте глагол в требуемую временную форму: 

1) Ich (gehen) __________________   ins Kino heute. (Präsens) 

2) Er (fliegen) __________________ nach Bonn. (Präteritum) 

3) Der Vater (geben) _________ Monika Geld_______________. (Perfekt) 

4) Wann (abfahren) _________________der Zug_______ ? (Präsens) 

5) Ich (sein) ________ klug. (Präsens) 

6) Anna (bekommen) ________ ein Paket ______________.(Plusquamperfekt) 

7) Die Gäste (mitbringen) ____________viele Geschenke______________. (Futurum) 

8) Du (sich vorbereiten) ________________ _______ auf die Prüfung _______.(Präsens) 

 


